

让快乐融进春节的记忆



义务演出送快乐

□记者 何奕儒 文/图

65岁的郭松珍家住老城区，一到春节，她就东奔西走特别忙，不是忙着走亲访友，而是到养老院、社区义务演出。

正月初四下午，郭松珍带着3名文艺队的队友，来到洛龙区心慧园养老院，为这里的老人演出。这已是郭松珍春节期间第二次到养老院演出了，“昨天俺到西工区的一家养老院唱快板儿，忙活了一下午”。

在他们安装音箱时，十余名老人已陆续就座，他们平均年龄80岁。郭松珍多才多艺，会打快板儿，会唱戏，还能把地道的洛阳话编成顺口溜，“俺还到中央电视台表演过哩”。为了配合过年的喜庆气氛，她专门穿了一件大红色演出服。（如图）

“别人都叫俺开心果，俺就爱给人送快乐。”节目一开始，郭松珍操着洛阳话，自我介绍起来，两眼笑成一条缝。她的嘴巴甜，一口一个“老姐姐”“老哥哥”地喊，

逗得老人们乐个不停。

为了迎合老年人的口味，郭松珍和队友表演的多是豫剧、老歌。不论谁演唱，她都在一旁伴舞，还指挥老人们一起打拍子。年过花甲的“活宝”带头疯，老人们坐在轮椅上，也跟着拍手。当《大海航行靠舵手》的旋律响起时，一些老人也放声高歌，仿佛回到了那个热情似火的年代。看到眼前的场景，郭松珍笑了，这才是她想要的春节，快乐又有意义。



晚报云阅读

扫二维码，看
郭松珍表演说唱洛
阳话

祖孙欢乐过春节

□记者 闫卫利 文/图



孟津县朝阳镇67岁的姚珍一家有10口人，除了姚珍老两口儿，还有儿子一家、女儿一家。女儿一家是做生意的，春节期间正是赚钱的时候，生意不能停。家里有3个八九岁的小孩儿，怎样让他们加入劳动大军呢？

“咱们今天来个装袋子比赛，看谁把牛奶装袋子里装得又快又好，获胜者有奖励。”正月初二上午，姚珍话一出口，几个小孩儿就忙乎开了。这边，小孩儿们比赛装袋子，那边，大人们忙着销售牛奶。等忙完了，小孩儿们累得大汗淋漓，坐在凳子上喝着牛奶，数着刚发的20元“工资”，心里比拿压岁钱还开心。

过年忙生意，但锻炼身体也不能少。晚上，一家人吃完饺子，准备上楼活动活动。二楼的客厅里添置了一张乒乓球桌，每天晚上一家人总要在此练练手，过年也不例外。

“每人11个球，谁输谁下台……”姚珍定了打球规则，祖孙几人欢乐开赛。小孩儿们蹦跳着接球，接着一个球激动半天。姚珍虽然眼花，但她紧盯黄色的球，左右开弓，毫不含糊。（如图）

围着炭火叙亲情

□记者 闫卫利



全家福

汝阳县大安乡罗凹村80多岁的石玉兰的幸福指数很高，虽然她斗大的字不识一个，但4个儿子都很孝顺，务实肯干，小日子过得红红火火，4个孙子除了一个正在上重点高中，其余的都是大学生，重孙子也有好几个，真是四世同堂福绵长。

儿子、孙子们飞得再高，过年都得在石玉兰膝下围着，这是全家过年最重要的一件事。

正月初一，石玉兰的儿孙们齐聚一堂，点燃炭火，石玉兰往火堆边一坐，几个儿媳在厨房里忙碌，儿子、孙子既不打牌，也不出去看热闹，围着火堆坐下，陪石玉兰唠嗑。

“我养了两只鸡，鸡吃的都是青草、粮食，鸡蛋可有营养了，等会儿你们多吃点儿……”“晓明小时候最听话，大人下地干活儿，他一个人带着几个弟弟……”这些话，石玉兰不知念叨了多少遍，但儿孙们从来不嫌烦、不打岔，面带笑容地看着石玉兰，听得津津有味，他们随着石玉兰的话感受着浓浓的亲情。孙辈们还不停地回应着石玉兰：“是呀，奶奶养的鸡下的蛋，城里可是买不到的，今天咱得多吃点儿……”“听我爸爸说，那时候奶奶可辛苦了……”看着儿孙满堂，听着儿孙们的话，石玉兰乐得合不拢嘴。

（图片由被采访者提供）

旅游过年乐趣多

□记者 杨柳 实习生 刘雅培



李素华（左五）与家人在洱海

年前，家住西工区行署路的李素华没有像往常一样为年夜饭忙碌，而是和家人一起准备行装，要去云南过年。

李素华今年66岁，去年老伴儿因病去世。李素华的女儿谢芳告诉我们：“春节是全家团圆的日子，我怕我妈触景生情难过，就打算带她出门散散心。我老公是东北人，如果回东北过年，把我妈一个人丢在洛阳，我们也不放心，于是打算带上公公婆婆和我妈一起去云南过年，既不为在谁家过年起争执，又能通过旅游增进全家人的感情。”

2月7日，一家人浩浩荡荡地出发了，他们从郑州乘坐飞机直达丽江，晚上在丽江吃年夜饭，和来自五湖四海的游客围坐在一起，烤着火盆，喝着青梅酒，品尝着年夜大餐，其乐融融。正月初一，一家人又坐火车到大理，在美丽的洱海边品尝着特色小吃，感受着白族人的热情好客。看孙辈活泼可爱，和亲家相谈甚欢，李素华过了一个愉快的春节。

李素华说：“每年过年都一成不变，吃饺子、看电视……过年时全家一起出去旅游，既长了见识，又省去了没完没了的应酬。”

（图片由被采访者提供）